

## Posudek na bakalářskou práci

<input checked="" type="checkbox"/> školitelský posudek <input type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Ivana Švandová Datum: 17. srpna 2009
Autor: <b>Martina Balážová</b>	
Název práce: <p style="text-align: center;"><b>Stres a chování živočichů a člověka</b></p>	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
<b>Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)</b>  Cílem práce bylo vytvořit stručnou literární rešerši v oblasti fyziologie stresu (eustresu a distresu) člověka a zvířat.	
Struktura (členění) práce:  Práce obsahuje celkem 31 stran. Je přehledně rozdělena do 5 částí, které jsou podle potřeby členěny dále. Text je doplněn 3 obrázky převzatými z literárních zdrojů a 1 tabulkou. Vlastní literární přehled je rozdělen do 2 kapitol. V kapitole Fyziologie stresu autorka nejprve stručně shrnuje nejvýznamnější modely stresu a dále podává přehled některých fakt z oblasti neurochemie a fyziologie stresu. V kapitole Studie stresu se věnuje příkladům pokusů a sledování provedených v rámci studie eu- i distresu, s rozčleněním na studie prováděné na lidech a na modely zvířecí.	
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?  Autorka čerpá celkem ze 37 literárních zdrojů, které zahrnují primární publikace, jednu citaci sekundární, přehledové publikace a knihy. Tyto zdroje jsou relevantní pro zvolenou problematiku a jsou správně citovány.	
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?	
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):  Formální i jazyková úroveň práce je dostatečná a s ohledem na odlišný rodný jazyk autorky přiměřená. Obrázky dokreslují text a přispívají k jeho srozumitelnosti.	

**Splnění cílů práce a celkové hodnocení:**

Vznik bakalářské práce slečny Balážové provázela dvě nepříjemná fakta: úmrtí prvního školitele a naprostá pedagogická i odborná inkompetence a nejspíše i indolence školitele druhého, tedy mne. Slečna Balážová přesto prokázala vytrvalost a splnila zvolený cíl. Literární rešerše podle mne pokrývá přinejmenším základní problematiku současného náhledu na stres a rovněž použité literární zdroje jsou myslím relevantní. V rámci svých omezených pedagogických schopností a nedostatečných znalostí této problematiky přesto považuji práci za vhodnou k obhajobě a doporučuji ji k přijetí.

**Otázky a připomínky oponenta:**

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných informací)

výborně  velmi dobře  dobře  nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

Ivana Svandová

**Instrukce pro vyplnění:**

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům (dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz <http://natur.cuni.cz/biologie/files/BZk-pravidla-i-1-12-2007.doc>
- Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě na adresu: iva@natur.cuni.cz (pro účely zveřejnění na internetu), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě) na adresu: Dr. Jan Moravec, Katedra fyziologie živočichů, Viničná 7, 128 44 Praha 2.